

# 中远海运收购比港，希腊议会准了！

## 希腊总理齐普拉斯今起访华，拟与中方签署项目交割协议

据新华社雅典6月30日电 希腊议会6月30日晚以超过三分之二的多数，批准了中国远洋海运集团收购希腊最大港口比雷埃夫斯港口管理局多数股权的协议。

在向全国电视直播的投票中，希腊议会300名议员中，包括反对党议员在内的223名议员投了赞成票，25名议员投了反对票，另有52名议员缺席。

应中国国务院总理李克强邀请，希腊共和国总理亚历克西斯·齐普拉斯将于7月2日至6日对中国进行正式访问，两国拟在其访华期间签署比港管理局项目交割协议。

中国驻希腊大使邹肖力在获

悉议会表决结果后向新华社记者表示，这是两国政府和各界人士10年来共同努力的结果，该项目符合双方的共同利益，使希腊成为“一带一路”建设的重要力量，有利于希腊经济复苏，也为两国合作开辟了新的美好的未来。邹肖力说：“十年磨一剑，踏平坎坷成大道，我们2006年提出的设想变成了现实。”他说，此次议会表决标志着比港项目走完了所有的法律程序，正式成为法律，今后双方有责任和义务实施好该项目。

根据中远海运和希腊共和国发展基金（简称发展基金）今年4月8日签署的协议，中远海运以3.685亿欧元收购比港管理局

67%的股权。议会批准这项交易后，中远海运将首先向发展基金支付2.805亿欧元，购买比港管理局51%的股权；此后5年中，中远海运将再出资8800万欧元，购买另外16%的股权，并投资3亿欧元用于港口的基础设施建设。

比港管理局的业务涉及邮轮码头、渡轮码头、汽车码头、集装箱码头、修造船厂、油气码头等六大板块，中远海运购买多数股权意味着接管了希腊最大的港口，同时也是中国企业首次在海外接管整个港口。

经济界人士认为，比港项目有助于把比雷埃夫斯港打造成亚洲产品和服务输往欧洲的重要中

转港，并大力推进“一带一路”建设。希腊经济和工业研究所的一份报告显示，该项目将在2052年到期之前为希腊经济做出15亿欧元的贡献，并创造12.5万个直接和间接就业岗位。

此前，中远海运2008年和希腊方面签署为期35年的特许经营权协议，并据此于2010年10月1日正式接管比港二、三号集装箱码头。尽管有国际金融危机和希腊债务危机的不利影响，几年来比港集装箱吞吐量仍成倍增长。2015年，比港集装箱吞吐量从2010年的88万标准箱增至336万标准箱，全球排名从第93位大幅提升至第39位。

## 菲新总统称 乐见南海问题 “能谈判达成和解”

新华社马尼拉6月30日电 刚刚走马上任的菲律宾新总统杜特尔特30日在谈到中国和菲律宾在南海问题上的争端时表示，“只要能够通过谈判达成和解，我就很高兴”。

据当地媒体报道，杜特尔特是在菲律宾新政府第一次内阁会议上作上述表示的。

杜特尔特表示，他将同他的内阁班子就南海仲裁问题进行深入磋商，“这个问题事关重大，处理好了，局面会改观。我相信我们会处理好的”。

菲律宾南海仲裁案仲裁庭书记处29日称，仲裁庭将于7月12日公布关于菲律宾南海仲裁案的实体问题裁决。

对此，中国政府多次郑重声明，菲律宾单方面提起仲裁违背国际法，仲裁庭对此案没有管辖权，中国不接受、不参与仲裁。无论仲裁庭作出什么裁决，都是非法无效的，中国不承认，不接受。

## 通胀率实在太低了 英国央行暗示将“放水”

据新华社伦敦6月30日电 英国央行——英格兰银行行长卡尼6月30日表示，为应对“脱欧”公投影响，英国央行可能采取进一步货币宽松措施。

卡尼表示，在他看来，英国经济展望已经恶化，相关货币宽松措施有可能需要在夏天推出。

“脱欧”公投结果公布后，英镑跌至1985年以来最低水平，伦敦股市连续大跌。为了应对市场震荡，英国央行继续向银行提供支持，协助市场平稳运行。

英国央行目前将基本利率维持在0.5%的历史低位已超过七年时间。英国国家统计局最新数据显示，5月份英国通胀率为0.3%，大幅低于英国央行2%的通胀目标。

## 美国变性人 被允许当兵了

新华社华盛顿6月30日电 美国国防部长卡特30日宣布解除对变性人公开服役的禁令，称这将更加有助于美军招募和保留能胜任各项任务军事任务的人才。

卡特当天在新闻发布会上宣布，解除变性人公开服役禁令的新政策即刻生效，并将在未来12个月内分阶段实施。卡特表示，美军的任务是维护国家安全，是否为变性人不应成为美军招募和保留军事人才的障碍。

根据此次推出的新政策，即日起，美军现役变性军人不得因身份原因受到隔离、开除军籍、被拒绝延长服役期限等区别对待。此外，即日起90天内，现役变性军人应能从军方医疗部门获得必要的医疗护理，并在军方人事管理系统中正式改变性别。卡特说，即日起一年后，美军将开始允许变性人参与新兵招募。

美国军事研究机构兰德公司2014年发布的一份研究报告估计，130万现役美军中大约有2500至7000名变性人。此外，美军82.5万名预备役士兵中有1500至4000名变性人。



6月30日，在英国伦敦，英国内政大臣特蕾莎·梅（左二）宣布竞选英国首相。新华社发



6月30日，在英国伦敦，英国“脱欧派”领军人物、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊宣布不参加角逐英国首相的竞争。新华社发

# 热门人选伦敦前市长意外宣布退出，女内政大臣“勇担重任” 英国将再出“铁娘子”首相？

英国首相戴维·卡梅伦6月24日在“脱欧”公投结果产生后宣布辞职，并暗示将在今年10月保守党大会前“让位”给新首相人选。截至6月30日，已有多名保守党成员宣布加入选战，其中包括有“铁娘子”之称的内政大臣特蕾莎·梅和“脱欧派”二号人物、司法大臣迈克尔·戈夫。令人意外的是，“脱欧派”领军人物、被认为极有可能成为下一任首相的伦敦前市长鲍里斯·约翰逊忽然宣布不会参加竞选。

## 司法大臣迈克尔·戈夫：“两度背叛盟友的人”

戈夫曾是卡梅伦的密友，也是约翰逊在“脱欧”公投宣传活动中的搭档，被视为“脱欧派”二号人物。与卡梅伦划清界限后，戈夫人气颇高，成为新首相的热门人选之一。

戈夫6月30日宣布，他将加入保守党党首竞选。此前，他一直坚称自己不想当首相，而愿投入约翰逊阵营，助力后者拿下党首。法新社评论，戈夫是“两度背叛盟友的人”。

针对加入党首竞选的决定，戈夫在一份声明中讲述了自己的

“心路历程”。他写道：“我说过很多遍，我不想当首相。但6月24日以后发生的一系列事情改变了我的想法。最终，我无奈地得出一个结论：约翰逊没有足够的领导能力，也无法建立一个带领我们向前的团队。”他接着写道：“因此，我决定自己站出来……今后几天，我将公布我自己对于英国的规划。我希望，这个规划能带来团结和变革。”

分析人士称，戈夫这一宣布令人吃惊，说明“脱欧派”阵营的分裂，严重打击了约翰逊。一般认为，戈夫将支持约翰逊竞选保守党党首。有消息指出，约翰逊与戈夫计划组成“梦幻组合”，前者出任首相，后者出任财相。

## “脱欧派”一号约翰逊：自称不是适合人选

戈夫宣布上述决定后，“脱欧派”领军人物约翰逊当天晚些时候宣布，他将不会加入这场竞争，让不少媒体大呼意外。约翰逊当天在新闻发布会中说：“让我们抓住机遇，利用这个时机昂首站在世界上。这就是英国下任首相的任务。不过，我要告诉你们，我的朋友们，经过与同事们商议

并考虑到议会环境，我认定，那个人不是我。”

此前，约翰逊一直被视为卡梅伦“接班人”的热门人选。《泰晤士报》今年6月中旬一份调查显示，在卡梅伦的热门继任者中，约翰逊收获20%的民意支持率，高于其他潜在人选。

数日前，约翰逊在英国《每日电讯报》发表专栏文章，着重强调他将弥合分歧、促成团结。他写道：“我们（‘脱欧派’）以微弱优势赢得公投，必须倾尽全力让‘留欧派’感到安心。我们必须伸出和解之手，我们必须修复治愈，我们必须构建桥梁。”

公投结果出炉之后，作为“脱欧派”主将的约翰逊，却从宠儿沦为不受欢迎人物。保守党内对约翰逊的不满越发明显，已展开一场力阻约翰逊上台的活动。据统计，约翰逊只获得约20名议会议员公开支持他竞选党首。往日爱骑单车、人气很旺的约翰逊，最近也天天被民众责骂，被迫开车上班。

## 内政大臣特蕾莎·梅：“铁娘子”高调参选

同日，内政大臣特蕾莎·梅也

在伦敦宣布将加入选战。她一直被外界视为英国第二位“铁娘子”人选。多名保守党成员参加了这场新闻发布会，对特蕾莎·梅表示支持。她对媒体记者说：“今天，我邀请各位来到现场，宣布我将参选保守党党首和英国首相。”根据她的说法，她拥有“团结保守党和国家的领导能力”，是“最能胜任首相一职的人选”。

特蕾莎·梅在英国“脱欧”公投中属于“留欧派”阵营。针对“第二次公投”，她表示没有这种可能。她说：“‘脱欧’就是‘脱欧’，这场活动已经结束。公投已经举行完毕，投票率很高，民众已经给出了答案。”保守党内如今已开始迅速站队，形成特蕾莎·梅对戈夫阵营。约翰逊退出竞争，有可能对戈夫有利，也可能增加特蕾莎·梅和戈夫合作的空间。

除戈夫和特蕾莎·梅外，就业与养老金大臣斯蒂芬·克拉布也宣布加入竞争。英国媒体预计，还将有更多保守党成员宣布参选。按规定，保守党内部将先选出两名党首候选人，然后由全体党员参与投票，最终选出卡梅伦的继任者。投票结果预计在9月9日公布。

（新华）